

# 海南日报

HAI NAN RIBAO

丁酉年五月初五 十一芒种 2017年5月 | 星期二 国内统一刊号CN46-0001 / 今日A叠4版  
1950年5月7日创刊/ 海南日报社出版/ 第22149号 | 30 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

帮扶单位在五指山市毛阳镇推行教育扶贫,送教师出山“留学”

## 扶智先扶娃 扶娃先扶师



↑2016年以前,五指山市毛阳中心学校校园,一到下雨天满是泥泞。

通讯员 谭宏政 摄

◀毛阳中心学校的孩子们正在教师的指导下练习书法。

通讯员 谭宏政 摄

## 砥砺奋进的5年

### 脱贫攻坚在海南

■本报记者 贾磊

学到的技能和教学方式应用起来。

“大家说说,生活中有哪些角啊?”日前,一堂数学课上,五指山市毛阳镇毛阳中心学校四年级的学生整齐地坐着,面对老师这个不按常理出牌的提问,一时没反应过来。

班里有不少学生是贫困户的孩子,王永丁也是其中之一。扶贫先扶智,如何让贫困户的孩子享受到优质的教育,是长期困扰王世强和其他同事的问题。长期在贫困山村站讲台,他们其实也感到自己的知识水平、教育理念都长期处于“贫困”状态。要

给学生一碗水,自己得有一桶水,山区教师也需要“帮扶”。

这次到成都接受教学培训,是今年49岁的王世强第一次出岛,也是首次参加省外教学培训。他觉得在教学理念和方法上都深受启发。此次与王世强一起外出培训的还有毛阳中心学校副校长黄思锋,他是到北京的一所学校学习。通过学习,黄思锋领悟到,硬件设施的差距并不可怕,可怕的是教学水平的差距,观念的落后。

扶贫,不仅是帮助村民摘掉“穷帽子”,还要通过教育改变一代人,从而做到“拔穷根”。建行扶贫工作组驻点毛路村扶贫,2016年计划脱贫21户,实际脱

贫38户,完成了脱贫任务的180.95%,贫困人口人均收入约5129元,远高于五指山市其他乡镇的脱贫线。“但是,我们更看重教育扶贫。通过外派教师学习,我们希望提高贫困乡村学校的教育水平,改变孩子们的命运,达到‘拔穷根’的目的。”工作组组长林明德说。

在毛阳中心学校,还会有更多的“王世强”走出山村,到发达地区接受培训。从2016年起,驻村扶贫工作组将教师培训和资助贫困户学生作为常态化扶贫工作。今后,毛阳中心学校每年都会有两位老师外出进修。截至目前,该工作组在教育扶贫上的支出已逾17万元。“教育扶贫虽然收效较

慢,但是我们需要更多的耐心,相信它的影响会更深远。”林明德说。

王世强受训回来后,学校不仅请他专门在会上传授经验,还组织其他教师来听他的课。如同一颗石子扔进平静的水面,“扶智”的波纹正在一圈圈地扩散开来。而对于像王永丁一样的学生而言,他们觉得最近一些老师的教学变得更有意思,课堂也不再像以前那样死气沉沉,同学们也更愿意举手发言了。

“不仅是我们教师走出去,如果有机会,我还想带着孩子们一起去发达地区的学校看看,让他们也开开眼界。”王世强充满期待地说。

(本报五指山5月29日电)

### HK过端午·赏民俗



5月29日,三亚留守儿童在南山旅游景区欢乐过端午。 文/本报记者 袁宇 图/本报记者 武威 特约记者 陈文武

## 我省各地纷纷推出丰富的旅游产品 主题活动搅热端午旅游市场

本报海口5月29日讯 (记者赵优)端午小长假第二天,我省天气晴好,假日旅游市场持续火热,市民游客纷纷走出家门,

享受今年上半年最后一个假期。为迎接客流小高峰,我省积极丰富旅游产品,推出系列主题活动,除传统旅游景区外,各地乡村游、主题游火爆依旧,旅游热点遍地开花。

小长假期间,我省多地举办赛龙舟、品粽子等丰富多彩的传统文化活动,民俗游、祈福游等“旅游+民俗”主题产品更加走俏。

海口火山口推出“舞龙游山”“大鸡大利”“卧龙接水”等四大板块主题活动,免费向游客提供3000个粽子;观澜湖新城推出了旱地龙舟赛、儿童公益汇演、舞林大会PK、水上乐园趣味龙舟拔河赛等互动项目;华谊冯小刚电影公社创意推出了“泼水送福包”的互动活动,游客背诵楚辞还可赢取免费门票。

三亚南山景区“喜迎端午·体验民俗”活动热闹非凡,市民和游客免费参加DIY包粽子、品尝素粽、祈福等活动,体验端午节的传统习俗,小长假首日便接待游客1.14万人次;

热带天堂森林旅游区举行“包粽子”活动,让游客体验一把制作海南风味“蛋黄肉粽”的乐趣。2017年中国龙舟公开赛(海南·澄迈站)开赛,南渡江上船桨翻飞、龙舟竞渡,吸引近万人前来观赏,近距离感受传统节日里的龙舟文化。

众多假日主题活动搅热端午旅

游市场,乡村游成为短途自驾热点,吃农家饭、游田园景、果蔬采摘、民俗探访等受热捧,游在“家门口”成了人们休闲娱乐的热门方式。

端午期间,水果采摘体验等乡村旅游产品持续火爆。同时,2017(第五届)海南乡村旅游文化节和2017年海南(定安)端午美食文化节打出“美食”牌,食客们不仅能享受各地美食,还可以观看琼剧、参加“吃、绑粽子”比赛、采摘莲雾、骑行七彩田洋等多项活动。

(相关报道见A02版)

我省加强农业优势产业和拳头产品商标培育  
**打造商标品牌  
促进农民增收**

本报海口5月29日讯 (记者宗兆宣 通讯员黄圆圆 符发)近年来,我省以涉农龙头企业为重点,围绕农业示范基地建设,大力挖掘各地“名、优、特、新”的农产品,加强农业优势产业和拳头产品商标的培育,精心打造农产品商标品牌,有效促进了农民增收。

“本来每斤3块钱都无人问津的桥头地瓜,打响品牌后每斤卖到8块钱,带来了收益的倍增。”近日,澄迈县桥头地瓜种植大户符先生告诉记者。在政府的扶持下,农民抱团成立专业合作社,以资源优势为基础,统一品种、统一标准、统一管理、统一品牌,并成功注册商标,改变以往“单打独斗”“小作坊式”的生产经营模式,走向现代化农业发展之路。

省工商局与澄迈县政府共建“商标富农”工程示范县后,整体推广“商标+农户+龙头企业”产业化运作模式,精心打造农产品商标品牌,形成了澄迈福橙、福山咖啡、桥头地瓜、白莲鹅、海岛牛、藻香花猪等一大批当红的农产品,带动了当地产业链发展,促进了农业增效、农民增收。

万宁市槟榔产业局申请并获得“万宁槟榔”地理标志商标后,大大地促进了该产业的发展,成为万宁市的支柱产业。而文昌鸡、定安粽子、三亚芒果、永兴荔枝、屯昌黑猪、乐东香蕉等地理标志商标都通过推广产业化运作,引导企业“大手牵小手”抱团塑品牌、闯市场,逐步实现专业化、品牌化、集群化发展,提升了农产品附加值,助推地方特色经济发展。

## 琼岛本周前期多阵雨 后期预计最高温将达37℃

5月31日-6月4日



本报海口5月29日讯 (记者叶媛媛 通讯员王天巍 李凡)记者今天上午从省气象台了解到,预计琼岛本周前期多阵雨或雷阵雨天气,后期五指山以北地区气温较高,预计最高温度将达到37℃。

陆地方面:5月29日-30日,受南海辐合带影响,海南岛大部分地区有阵雨或雷阵雨,其中东北部局地有大到暴雨;琼岛最高气温32-35℃,最低气温22-25℃。

5月31日-6月4日,受西南气流影响,海南岛以多云天气为主,最高气温逐日上升,五指山以北地区34-37℃,五指山以南地区33-35℃,最低气温略有升高。

海洋方面:5月29日-30日,北部湾海面,琼州海峡、海南岛东部、南部和西部海面,西沙、中沙和南沙群岛附近海面风力5-6级,雷雨时阵风7-8级;5月31日-6月4日,各预报海区风力5-6级,阵风7级。

农事方面,本周后期气温较高对北部早稻灌浆乳熟不利,易造成“高温逼熟”,千粒重下降,省气象部门建议大田灌深水,以降低高温天气对水稻的不利影响。

## 导读

端午节当天  
**海口途经假日海滩  
5条公交线路调整**

A02

**有关端午节的真相  
你知道几个?**

A03

**第70届戛纳电影节闭幕  
瑞典影片《自由广场》  
斩获金棕榈大奖**

A04

